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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

показників 

Галузь знань, напрям підготовки, 

освітньо-кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів –5 

Змістових модулів  - 2 

Галузь знань: 01 Освіта/Педагогіка 
Обов’язковий компонент 

 освітньої програми 

Спеціальність: 

017 Фізична культура і спорт. 

 

Рік підготовки: 

2-й 2-й 

3-й 3-й 

Лекції 

Загальна кількість 

годин – 150 

Рівень вищої освіти: 

бакалавр 

30 год. 16 год. 

Практичні, семінарські 

30 год. 8 год. 

Самостійна робота 

90 год. 126 год 

 

Вид контролю:     екзамен 

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою дисципліни «Теорія і методика фізичного виховання» є формування у здобувачів 

вищої освіти у сфері фізичної культури і спорту, розуміння глибоких теоретичних знань і умінь з 

основ фізичного виховання, необхідних для успішної практичної діяльності з різними віковими і 

соціальними верствами населення, раціональної організації їх вільного часу, впровадження 

здорового способу життя тощо. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Теорія і методика фізичного виховання»  є

 забезпечення теоретичної і практичної підготовки здобувачів вищої освіти до професійної 

діяльності, а також сприяння формуванню творчого світогляду, вихованню педагогічного 

мислення та набуттю системи теоретичних та практичних спеціальних знань. 

Після опанування основних положень дисципліни «Теорія і методика фізичного виховання»  

студенти повинні знати: базові поняття фізичного виховання; завдання та основи соціальної 

практики національної системи фізичного виховання; закономірності і особливості прояву 

методичних принципів навчання та шляхи їх реалізації в процесі фізичного виховання; засоби і 

методи фізичного виховання, особливості основних організаційних форми фізичного виховання, 

основи фізичного виховання різних груп населення та різних напрямків фізичного виховання тощо. 

уміти творчо використовувати отримані знання з теоретико - методичних основ  фізичного 

виховання у загальноосвітній школі та інтегрувати знання, отримані в суміжних курсах і окремих 

методиках при вирішенні педагогічних, навчально-виховних, науково-методичних завдань,  сприяти 

активізації пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти, формувати вміння самостійно 

поповнювати знання, здійснювати науково-дослідну роботу, орієнтуватись в спеціальній науково-

педагогічній літературі згідно профілю підготовки. 

Метою вивчення навчальної дисципліни передбачає формування у здобувачів вищої освіти  

відповідно до освітньої професійної програми таких компетентностей: 

ЗК 3. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 

суспільства, техніки і технологій.  

ЗК 12. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ФК 1. Здатність забезпечувати формування фізичної культури особистості.  
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ФК 6. Здатність до розуміння ретроспективи формування сфери фізичної культури і спорту.  

ФК 10. Здатність здійснювати навчання, виховання та соціалізацію людини у сфері фізичної 

культури і спорту, застосовуючи різні педагогічні методи та прийоми.  

 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у здобувачів вищої 

освіти програмних результатів навчання: 

 

ПРН 1. Здійснювати аналіз суспільних процесів у сфері фізичної культури і спорту, 

демонструвати власне бачення шляхів розв’язання існуючих проблем.  

ПРН 3. Уміти обробляти дані з використанням сучасних інформаційних та комунікаційних 

технологій. 

ПРН 7. Здійснювати навчання руховим діям та розвиток рухових якостей людини в умовах 

різних форм організації занять фізичними вправами.  

ПРН 17. Знати та розуміти сутність,  принципи, методи, форми та організацію процесу 

навчання і виховання людини. 

ПРН 18. Аналізувати  психічні процеси, стани та властивості людини під час занять фізичною 

культурою і спортом. 

ПРН 21. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані результати. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Загальні основи теорії фізичної культури та фізичного виховання. 

 

Тема 1. Предмет та зміст теоретико- методичних основ  фізичної культури та фізичного 

виховання. 

ТМОФВ в ЗОШ - це профілююча наукова та навчальна дисципліна формуюча систему 

фундаментальних знань, які визначають професійну діяльність у сфері фізичного виховання. 

Література: основна 1, 9, 40, 42               додаткова 59, 62 

 

Тема 2.Система фізичного виховання в Україні. 

Система фізичного виховання - це історично визначений тип соціальної практики фізичного 

виховання, це сукупність ідеологічних, науково-методичних та програмно-нормативних основ 

фізичного виховання, а також організацій та установ, які здійснюють і контролюють фізичне 

виховання громадян, а також залежать від умов конкретної суспільної формації. 

Література: основна 7, 23, 41               додаткова 50, 53, 56,  

 

Тема 3. Завдання ФВ. Методичні принципи навчання та шляхи їх реалізації у процесі 

фізичного виховання 

Визначення поняття "Принципи навчання". Практичне значення методичних принципів 

Знання принципів та їх практична реалізація роблять процес фізичного виховання особистості 

більш ефективним. У літературі з педагогіки та фізичного виховання принципи називають по 

різному. Однак, аналіз цих принципів показує, що під різними назвами розуміють одну і ту ж 

сутність. 

Література: основна 27, 29, 50, 53             додаткова 51, 52, 66 

 

Тема 4. Методи фізичного виховання. 

 Базові поняття: «метод», «методика», «методичний прийом». Класифікація методів фізичного 

виховання. Методи організації діяльності й способи виконання фізичних вправ на заняттях. 

Методи суворо регламентованої вправи. Ігровий і змагальний методи. Комбіновані методи 

вправи. Методи фізичного виховання.  

Література: основна 23, 24, 39, 45              додаткова 54, 55, 56 
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Тема 5. Засоби фізичного виховання. 

Успішне розв'язання завдань фізичного виховання залежить від правильного поєднання, 

використання таких засобів, як фізичні вправи, що застосовуються у гімнастиці, спорті, іграх та 

туризмі; природні фактори (повітря, сонце, вода); гігієнічні умови праці і побуту. 

Література: основна 22, 39, 45                додаткова 54, 55, 66, 68 

 

 

Тема 6.Структура процесу навчання рухової дії. 

Загалом навчання – це процес формування готовності до певної діяльності на ґрунті набутого 

індивідуального досвіду. За способом набуття нового досвіду розрізняють: навчання шляхом 

наслідування; навчання шляхом проб і помилок; навчання, організовуване іншою особою; 

програмоване навчання; навчання з використанням навчальних машин. 

Література: основна 7, 29, 31, 46              додаткова 53, 63 

 

Тема 7.Теоретико-практичні основи розвитку фізичних якостей. 

Руховими, або фізичними, якостями традиційно називають окремі грані рухових можливостей 

людини, які забезпечують виконання фізичної вправи з необхідною силою, швидкістю, 

витривалістю, спритністю й гнучкістю. 

Література: основна 22, 43, 45          додаткова 58, 64, 69 

 

 

Тема 8. Основи методики розвитку та вдосконалення швидкісних здібностей людини. 

Швидкісними здібностями називають можливості людини, що забезпечують їй виконання 

рухових дій упродовж мінімального для певних умов проміжку часу. Розрізняють елементарні та 

комплексні форми вияву швидкісних здібностей. До елементарних форм належать швидкість 

реакції, швидкість одинарного руху, частота (темп) руху. 

Література: основна 22, 43, 45, 48                додаткова 52, 54, 63, 69 

 

Тема 9. Основи методики розвитку вдосконалення сили. 

Сила характеризується взаємодією двох тіл (спортсмена та приладу) та безперервною змінністю в 

часі. З огляду на це для оцінювання сили, потрібної для виконання різних рухів, необхідно 

оцінювати або максимальну силу руху, або силу за певний проміжок часу. М’язову силу можна 

реєструвати і без приладів, і за допомогою спеціальної апаратури. 

Література: основна 8,12, 24, 43               додаткова 55, 56, 68 

 

 

Тема 10. Основи методики розвитку та вдосконалення витривалості. 

Витривалість – це здатність виконувати роботу заданої інтенсивності впродовж тривалого 

відрізку часу. Оскільки тривалість роботи обмежує стомлення, що настає в будь-якому разі, то 

витривалість можна схарактеризувати як здатність організму протистояти стомленню. 

Література: основна 2, 10, 43. 47               додаткова 58, 59, 67 

 

Тема 11. Основи методики розвитку та вдосконалення гнучкості як фізичної якості людини. 

Спеціальні вправи для розвитку гнучкості вводять й у підготовчу частину заняття, й у ранкову 

зарядку з огляду на те, що саме таке двократне тренування є найбільш результативним. 

Оптимальний вік для розвитку гнучкості – дитячий і юнацький: гнучкість, набуту в цей час, 

нескладно підтримувати впродовж усього періоду занять спортом. 

Література: основна 10, 23, 37, 41                додаткова 56, 62, 67 

 

Тема 12. Основи методики розвитку та вдосконалення спритності та координаційних 

якостей людини. 
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Для характеристики координаційних можливостей людини при виконанні якої-небудь рухової 

діяльності у вітчизняній теорії й методиці фізичної культури довгий час застосовувався термін 

«спритність». Починаючи із середини 70-х рр. для їхнього позначення всі частіше використають 

термін «координаційні здатності», Ці поняття близькі за змістом, але не тотожні по змісту, 

Література: основна 10, 13, 14, 17, 26, 32                додаткова 50, 56, 67,69 

 

 

Змістовий модуль 2. Методика  навчання  фізичного виховання в ЗОШ. Урочні та 

позаурочні форми занять. 

 

Тема 13.Шкільний урок фізичного виховання, як основна форма занять. 

На ґрунті цієї періодизації в організації занять із фізичного виховання передбачено 

найрізноманітніші його форми (урочні та неурочні), які є взаємо доповнюваними й такими, що 

уможливлюють реалізацію різноаспектного та багатогранного впливу: елементи навчання та 

активного відпочинку відображено в них у різних пропорціях і забезпечено за різного ступеня 

педагогічного керівництва. 

Література: основна 7, 11, 13, 42, 43                додаткова 57, 60  

 

 

Тема 14.Позакласна та позашкільна форма занять. 

Характеристика позакласних та позашкільних форм занять. Заняття фізичного виховання у межах 

розширення активного відпочинку. Завдання. Підтримання здоров'я, працездатності, оптимальної 

життєдіяльності. Інколи. Досягнення тренувального. Завдання - підтримання нормального 

фізичного стану, працездатності, гарного настрою. "Рухова перерва", "Дні здоров'я", туристичні 

походи.  

Література: основна 13, 14, 23, 38, 49                 додаткова 58, 65, 66 

 

 

Тема 15. Умови підвищення ефективності фізичного виховання школярів. 

Усвідомлення – це перша та визначальна умова активності. Зважаючи на те, що добре 

усвідомлення мети, чітке розуміння способів її досягнення визначає поведінку і дії людини, 

завдання вчителя полягає в умілому, з урахуванням віку, розумового та фізичного розвитку дітей, 

поясненні їм основ знань, призначення рухової дії, техніки, способів оволодіння цією дією, впливу 

фізичних вправ на організм. 

Література: основна 3, 11, 13, 17,43, 45               додаткова 53, 69 

 

 

Тема 16. Форми та методи організації занять. Планування та контроль у процесі ФВ. 

Планування у фізичному вихованні. Прогнозування у фізичному вихованні. Контроль у фізичному 

вихованні. 

Література: основна 3, 10, 29,3             додаткова 53, 55, 63 

 

 

Тема 17.Методика особливості фізичного виховання дітей молодшого шкільного віку. 

Мета: дослідити анатом-фізіологічні особливості дітей молодого шкільного віку 

Завдання: Анатомо-фізіологічні  особливості   розвитку  дітей   молодшого шкільного віку 

а) загальна характеристика; б) особливості росту опорно-рухового апарату; в) особливості крові; 

г) особливості серцево-судинної системи; д)особливості дихальної системи; е) особливості 

травної системи; є) особливості обміну речовин; й) особливості шкіри; ї) особливості 

сечовидільної системи; к) особливості ендокринної системи; л) особливості нервової системи. 

Література: основна 5, 10, 14, 32, 43, 44                  додаткова 51, 56, 61 
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Тема 18. Методика особливості фізичного виховання дітей середнього та старшого 

шкільного віку 

Мета: дослідити та проаналізувати анатомо-фізіологічні особливості учнів шкільного віку. 

Завдання: Анатомо-фізіологічні особливості учнів середнього шкільного. Анатомо-фізіологічні 

особливості учнів старшого шкільного. Завдання фізичного виховання учнів середнього 

шкільного віку. Завдання фізичного виховання учнів старшого шкільного віку. Контрольні якісні 

показники рівня фізичної культури учнів середнього шкільного віку. Контрольні якісні показники 

рівня фізичної культури учнів старшого шкільного віку. 

Література: основна 3, 5, 13, 14, 19,43, 45                додаткова 53, 63, 65 

 

Тема 19. Характеристика навантажень під час занять фізичними вправами. 

Загальна характеристика фізичного навантаження. Класифікація фізичних навантажень. 

Внутрішні та зовнішні сторони фізичних навантажень. Основи теорії адаптації та закономірності 

її застосування у фізичному вихованні. 

Література: основна 2, 10, 12, 41, 42                додаткова 58, 62, 67, 69 

 

Тема 20. Особливості проведення занять з використанням засобів оздоровчої фізичної 

культури у дітей  з ослабленим здоров’ям. 

Заняття фізичними вправами для підвищення функціональних можливостей організму й 

поліпшення фізичної підготовленості учнів, зарахованих до спеціальної медичної групи, на фоні 

дотримання гігієнічних норм щодо сталого ритму життя та раціонального харчування є важливою 

умовою їхнього загального оздоровлення та передумовою переведення їх до підготовчої медичної 

групи. 

Література: основна 5, 12, 14, 22, 27,  37, 41                додаткова 51, 52, 65, 68 
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4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і 

тем 

денна форма заочна форма 

  у тому числі   у тому числі 

у
сь

о
г
о

 

л
 

п
 

л
а
б
 

ін
д

 

ср
 

у
сь

о
г
о

 

л
 

п
 

л
а
б
 

ін
д

 

ср
 

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  10.  11.  12.  13.  

Змістовий модуль 1. Загальні основи теорії фізичної культури та фізичного виховання. 

3семестр 

 Тема1.Предмет та зміст 

теоретико- методичних основ  

фізичної культури та 

фізичного виховання.  

8 2    4 8     6 

Тема2.Система фізичного 

виховання в Україні. 
8  2   5 8     

6 

Тема 3. Завдання ФВ. 

Методичні принципи навчання 

та шляхи їх реалізації у 

процесі фізичного виховання 

8 2 2   4 8 2    

6 

Тема 4. Методи фізичного 

виховання. 
8 2 2   5 8 2 2   

6 

Тема 5. Засоби фізичного 

виховання.  

8 
2    4 

8 
2 2   6 

Тема 6. Структура процесу 

навчання рухових дій. 

8 
 2   5 

8 
    

6 

Тема 7.Теоретико-практичні 

основи розвитку фізичних 

якостей. 

8 

2 2   5 

8 

    
6 

Тема 8. Основи методики 

розвитку та вдосконалення 

швидкісних здібностей 

людини. 

8 

2    4 

8 

2    

6 

Тема 9. Основи методики 

розвитку вдосконалення сили. 

8 
2    5 

8 
    

6 

Тема 10. Основи методики 

розвитку та вдосконалення 

витривалості. 

8 

 2   4 

8 

    
6 

Тема 11. Основи методики 

розвитку та вдосконалення 

гнучкості як фізичної якості 

людини. 

7 

2    5 

7 

2    

6 

Тема 12. Основи методики 

розвитку та вдосконалення 

спритності та координаційних 

якостей людини. 

7 

 2   5 

7 

    

6 

Всього за змістовним 

модулем 1 

94 
16 14   55 

94 
10 4   72 

Змістовний модуль2. Методика  навчання  фізичного виховання в ЗОШ. Урочні та 
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позаурочні форми занять.    

Тема 13.Шкільний урок 

фізичного виховання, як 

основна форма занять. 

7 

2 2   5 

7 

2    7 

Тема 14.Позакласна та 

позашкільна форма занять. 

7 
2 2   4 

7 
 2   7 

Тема 15. Умови підвищення 

ефективності фізичного 

виховання школярів. 

7 
 2   5 

7 

2    7 

Тема 16. Форми та методи 

організації занять. Планування 

та контроль у процесі ФВ. 

7 
2 2   4 

7 

 2   7 

Тема 17. Особливості 

фізичного виховання  дітей 

молодшого шкільного віку. 

7 
2 2   4 

7 

    6 

Тема 18. Особливості 

фізичного виховання дітей 

середнього та старшого 

шкільного віку 

7 

2 2   4 

7 

    6 

Тема 19. Характеристика 

навантажень під час занять 

фізичними вправами. 

7 
2 2   5 

7 

2    7 

Тема 20. Особливості 

проведення занять з 

використанням засобів ОФК у 

дітей  з ослабленим здоров’ям. 

7 

2 2   4 

7 

    7 

Всього за змістовним 

модулем 2 
56 14 16   35 

56 
6 4   54 

Усього годин  150 30 30   90 150 16 8   126 

 
                                             5. Теми практичних занять 

№ 

п/п 

Назва теми Кіль-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Загальні основи теорії фізичної культури та фізичного виховання. 

1.  Тема2.Система фізичного виховання в Україні. 2/- 
2.  Тема 3. Завдання ФВ. Методичні принципи навчання та шляхи їх реалізації у 

процесі фізичного виховання 

2/- 

3.  Тема 4. Методи фізичного виховання. 2/2 
4.  Тема 5. Засоби фізичного виховання.  2/2 
5.  Тема 6.Структура процесу навчання рухових дій. 2/- 
6.  Тема 7.Теоретико-практичні основи розвитку фізичних якостей. 2/- 
7.  Тема 10. Основи методики розвитку та вдосконалення витривалості. 2/- 
8.  Тема 12. Основи методики розвитку та вдосконалення спритності та 

координаційних якостей людини. 

2/- 

Змістовий модуль 2. Методика  навчання  фізичного виховання в ЗОШ. Урочні та 

позаурочні форми занять. 

9.  Тема 13.Шкільний урок фізичного виховання, як основна форма занять. 2/- 
10.  Тема 14.Позакласна та позашкільна форма занять. 2/2 
11.  Тема 16. Форми та методи організації занять. Планування та контроль у 

процесі ФВ. 

2/2 
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6. Самостійна робота 

 

 

 

 

 

12.  Тема 17. Особливості фізичного виховання  дітей молодшого шкільного віку. 2/- 
13.  Тема 18. Особливості фізичного виховання дітей середнього та старшого 

шкільного віку 

2/- 

14.  Тема 19. Характеристика навантажень під час занять фізичними вправами. 2/- 
15.  Тема 20. Особливості проведення занять з використанням засобів ОФК у дітей  

з ослабленим здоров’ям. 

2/- 

16.  Всього  30/8 

№ 

п/п 

Назва теми Кількіс

ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Загальні основи теорії фізичної культури та фізичного виховання. 

1. 1

. 

 Тема1.Предмет та зміст теоретико- методичних основ  фізичної культури та 

фізичного виховання.  

4/6 

2. 2 Тема2.Система фізичного виховання в Україні. 5/6 

3. 4 Тема 3. Завдання ФВ. Методичні принципи навчання та шляхи їх реалізації у 

процесі фізичного виховання 

4/6 

4. 5 Тема 4. Методи фізичного виховання. 5/6 

5. 6 Тема 5. Засоби фізичного виховання.  4/6 

6. 7 Тема 6.Структура процесу навчання рухових дій. 5/6 

7. 9 Тема 7.Теоретико-практичні основи розвитку фізичних якостей. 5/6 

8. 1

0 

Тема 8. Основи методики розвитку та вдосконалення швидкісних здібностей 

людини. 

4/6 

9. 1

1 

Тема 9. Основи методики розвитку вдосконалення сили. 5/6 

10. 1
2 

Тема 10. Основи методики розвитку та вдосконалення витривалості. 4/6 

11. 1
3 

Тема 11. Основи методики розвитку та вдосконалення гнучкості як фізичної 

якості людини. 

5/6 

12. 1
4 

Тема 12. Основи методики розвитку та вдосконалення спритності та 

координаційних якостей людини. 

5/6 

Змістовий модуль 2. Методика  навчання  фізичного виховання в ЗОШ. Урочні та 

позаурочні форми занять. 

13 Тема 13.Шкільний урок фізичного виховання, як основна форма занять. 5/7 
14 Тема 14.Позакласна та позашкільна форма занять. 4/6 
15 Тема 15. Умови підвищення ефективності фізичного виховання школярів. 5/6 
16 Тема 16. Форми та методи організації занять. Планування та контроль у процесі 

ФВ. 

4/7 

17 Тема 17. Особливості фізичного виховання  дітей молодшого шкільного віку. 4/6 
18 Тема 18. Особливості фізичного виховання дітей середнього та старшого 

шкільного віку 

4/6 

19 Тема 19. Характеристика навантажень під час занять фізичними вправами. 5/6 
20 Тема 20. Особливості проведення занять з використанням засобів ОФК у дітей  

з ослабленим здоров’ям. 

4/6 

 Разом  90/126 



9 

 

  

 

7.Завдання для опрацювання  тем дисципліни 

 

Назва теми Зміст завдання  Форми контролю Література 
Кількість 

балів 
Змістовий модуль 1. Загальні основи теорії фізичної культури та фізичного виховання. 

 

Тема1. Предмет та 

зміст теоретико- 

методичних основ  

фізичної культури та 

фізичного виховання. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття, 

огляд теоретичного 

матеріалу 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття 

Література: 

основна 1, 

9, 40, 42               

додаткова 

59, 62 

 

3 

Тема2.Система 

фізичного виховання в 

Україні. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 7, 

23, 41               

додаткова 

50, 53, 56, 

 

 

3 

Тема 3. Завдання ФВ. 

Методичні принципи 

навчання та шляхи їх 

реалізації у процесі 

фізичного виховання 

 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття 

Література: 

основна 27, 

29, 50, 53             

додаткова 

51, 52, 66 

 

3 

Тема 4. Методи 

фізичного виховання. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 23, 

24, 39, 45              

додаткова 

54, 55, 56 

 

3 

Тема 5. Засоби 

фізичного виховання. 

 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 22, 

39, 45                

додаткова 

54, 55, 66, 

68 

 

3 

Тема 6.Структура 

процесу навчання 

рухових дій. 
 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 7, 

29, 31, 46              

додаткова 

53, 63 

 

 

3 
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Тема 7.Теоретико-

практичні основи 

розвитку фізичних 

якостей. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 22, 

43, 45          

додаткова 

58, 64, 69 

 

 

3 

Тема 8. Основи 

методики розвитку та 

вдосконалення 

швидкісних здібностей 

людини. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 22, 

43, 45, 48                

додаткова 

52, 54, 63, 

69 

 

3 

Тема 9. Основи 

методики розвитку 

вдосконалення сили. 

 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 

8,12, 24, 43               

додаткова 

55, 56, 68 

 

3 

Тема 10. Основи 

методики розвитку та 

вдосконалення 

витривалості. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 2, 

10, 43. 47               

додаткова 

58, 59, 67 

 

3 

 

Тема 11. Основи 

методики розвитку та 

вдосконалення 

гнучкості як фізичної 

якості людини. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої 

бази   

Література: 

основна 10, 

23, 37, 41                

додаткова 

56, 62, 67 

 

3 

 

Тема 12. Основи 

методики розвитку та 

вдосконалення 

спритності та 

координаційних 

якостей людини. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття 

Література: 

основна 10, 

13, 14, 17, 

26, 32                

додаткова 

50, 56, 

67,69 

3 

Змістовий модуль 2. Методика  навчання  фізичного виховання в ЗОШ. Урочні та 

позаурочні форми занять. 
Тема 13. Шкільний 

урок фізичного 

виховання, як основна 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

Література: 

основна 7, 

11, 13, 42, 

3 
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форма занять. 

 

підготовка до 

практичного 

заняття 

43                

додаткова 

57, 60 
Тема 14. Позакласна 

та позашкільна форма 

занять. 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття 

Література: 

основна 13, 

14, 23, 38, 

49                 

додаткова 

58, 65, 66 

3 

Тема 15. Умови 

підвищення 

ефективності 

фізичного виховання 

школярів. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої бази   

Література: 

основна 3, 

11, 13, 

17,43, 45               

додаткова 

53, 69 

 
 

3 

Тема 16. Форми та 

методи організації 

занять. Планування та 

контроль у процесі ФВ 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття 

Література: 

основна 3, 

10, 29,3             

додаткова 

53, 55, 63 
 

3 

Тема 17. Особливості 

фізичного виховання  

дітей молодшого 

шкільного віку. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої бази   

Література: 

основна 5, 

10, 14, 32, 

43, 44                  

додаткова 

51, 56, 61 
 

3 

Тема 18. Особливості 

фізичного виховання 

дітей середнього та 

старшого шкільного 

віку 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої бази   

Література: 

основна 3, 

5, 13, 14, 

19,43, 45                

додаткова 

53, 63, 65 
 

3 

Тема 19. 

Характеристика 

навантажень під час 

занять фізичними 

вправами. 

 

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої бази   

Література: 

основна 2, 

10, 12, 41, 

42                

додаткова 

58, 62, 67, 

69 

3 

 

Тема 20. Особливості 

проведення занять з 

використанням засобів 

оздоровчої фізичної 

культури у дітей  з 

ослабленим здоров’ям. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Експрес 

опитування,  

підготовка 

опрацьованих 

матеріалів, щодо 

нормативно-

законодавчої бази   

Література: 

основна 5, 

12, 14, 22, 

27,  37, 41                

додаткова 

51, 52, 65, 

68 

3 
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Індивідуальні завдання 

 

Змістовий модуль 1. 

1.Творча індивідуальна робота за темою «Програма навчання рухової дії» 

(рухова дія вибирається студентом з навчальної програми для учнів загальноосвітнього закладу). 

Змістовий модуль 2. 

1. Складання конспектів уроку. 

2. Представлення конспектів проведення занять з фізичного виховання за шкільною програмою. 

3. Основи планування навчальної роботи з фізичної культури у поза навчальний час. 

4. Творча індивідуальна робота за темою «Розвиток фізичної якості (за вибором)» (рухова дія 

вибирається студентом з навчальної програми для учнів загальноосвітнього закладу). 

5. Представлення конспектів проведення занять з фізичного виховання за шкільною програмою. 

6. Позаурочні форми занять фізичними вправами. 

 

8. Методи навчання 

У процесі вивчення дисципліни застосовуються такі методи: 

- словесні методи навчання, бесіда з елементами дискусії  ситуативний підхід,  бесіда за 

«круглим столом», «питання –відповідь»; 

- проблемно-пошуковий та  евристичний (диспут) методи навчання; 

- дослідницький метод під час виконання самостійної роботи; 

- практичні методи навчання; 

- наочні методи навчання: пояснювально-ілюстративний метод із використанням 

презентацій під час викладу лекційного матеріалу. 

 
9. Методи контролю 

 

При вивченні студентами курсу «Теорія і методика фізичного виховання»  застосовуються 

такі методи контролю: 

- поточне (усне) опитування, дискусійне обговорення проблем на практичних заняттях; 

- поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять, і має на меті 

перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Поточний контроль 

реалізується у формі опитування, виступів, експрес-контролю тощо, перевірки результатів виконання 

різноманітних індивідуальних завдань тощо; 

- контроль самостійної роботи, представлення презентацій; 

- індивідуальне та фронтальне опитування; 

- поточне тестування; 

- аналіз та оцінювання результатів навчання; 

- тестовий підсумковий контроль. 

 
Питання гарантованого рівня знань здобувачів вищої освіти 

 

1. Теорія і методика фізичного виховання як наукова і навчальна дисципліна 

2. Характеристика основних понять теорії фізичного виховання: "фізична культура", "фізичне 

виховання", "спорт". 

3. Функції фізичної культури та спорту в суспільстві. 

4. Фізичне виховання як соціальне явище. Система фізичного виховання 

5. Мета та завдання фізичного виховання на сучасному етапі. 
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6. Характеристика організаційних основ національної системи фізичного виховання. 

7. Нормативно-законодавчі та програмові основи системи фізичного виховання. Роль Закону "Про 

фізичну культуру і спорт" та Національної доктрини розвитку фізичної культури і спорту країни. 

8. Характеристика загальних принципів фізичного виховання. 

9. Характеристика методичних принципів фізичного виховання свідомості та активності. 

10. Характеристика методичних принципів фізичного виховання доступності та індивідуалізації. 

11. Характеристика методичних принципів фізичного виховання систематичності та послідовності. 

12. Характеристика фізичних вправ як основного засобу фізичного виховання. Класифікація 

фізичних вправ. 

13. Поняття про техніку фізичних вправ, її компоненти. Характеристики рухів 

14. Природні та гігієнічні фактори як засоби фізичного виховання. 

15. Характеристика методів навчання у фізичному вихованні: практичного, слова, наочності. 

16. Характеристика методів розвитку рухових якостей. 

17. Основні методи досліджень в теорії і методиці фізичного виховання 

18. Методика формування теоретичних знань з фізичного виховання. 

19. Характеристика рухових умінь і навичок. Закономірності їх формування 

20. Педагогічне та біологічне обґрунтування структури навчання руховим діям. Передумови 

успішного засвоєння рухових дій. 

21. Характеристика етапів ознайомлення і початкового розучування рухової дії. 

22. Характеристика етапу поглибленого розучування рухової дії. 

23. Характеристика етапу закріплення і удосконалення рухової дії. 

24. Причини виникнення помилок у процесі навчання руховим діям. Способи їх попередження та 

виправлення. 

25. Поняття про рухові якості. Перенесення розвитку рухових якостей. 

26. Загальна характеристика фізичного навантаження та відпочинку як факторів тренувальних дій. 

27. Поняття про адаптацію. Види та стадії формування адаптаційних реакцій організму людини на 

фізичні навантаження. 

28. Характеристика сили як рухової якості. Засоби і методи розвитку сили 

29. Методика розвитку швидкісної та вибухової сили. 

30. Швидкість як рухова якість. Засоби й методи розвитку швидкості. 

31. Витривалість як рухова якість. Засоби та методи розвитку витривалості. 

32. Спритність як рухова якість. Засоби та методи розвитку спритності. 

33. Гнучкість як рухова якість. Методика розвитку гнучкості. 

34. Загальна характеристика форм організації занять з фізичного виховання. Значення 

різноманітності форм занять у фізичному вихованні 

35. Характеристика уроку фізичної культури як основної форми фізичного виховання. Типи уроків 

фізичної культури. 

36. Педагогічне та біологічне обґрунтування структури уроку фізичної культури. 

37. Методика визначення та прийоми регулювання фізичного навантаження на уроках фізичної 

культури. 

38. Характеристика і методика визначення щільності уроку фізичної культури. Шляхи підвищення 

щільності уроку. 

39. Організаційні аспекти проведення занять з фізичної культури. 

40. Попередження травматизму на уроках фізичної культури в школі. 

41. Правила самоконтролю та безпеки під час виконання фізичних вправ. 

42. Активізація рухової діяльності учнів у процесі фізичного виховання. 

43. Види й форми планування навчального процесу з фізичного виховання в школі. Основні 

документи планування. 

44. Контроль та облік роботи з фізичного виховання у школі. Основні документи обліку. 

45. Медичний контроль та критерії диференціації учнів по рівню здоров'я в процесі фізичного 

виховання. 

46. Методика оцінки знань, умінь і навичок з фізичної культури. 
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47. Домашнє завдання з фізичної культури. Контроль за його виконанням. 

48. Завдання та методика проведення фізкультурно-оздоровчих заходів в режимі навчального дня в 

школі. 

49. Завдання і напрямки позакласної роботи з фізичного виховання школярів. Спортивна спілка 

школи як організаційна основа позакласної роботи. 

50. Організація і проведення некласифікаційних змагань школярів. 

51. Організація і проведення Днів здоров'я для учнівської молоді. 

52. Організація і проведення фізкультурних свят та спортивних вечорів для учнівської молоді. 

53. Характеристика основних документів планування позакласної роботи з фізичного виховання в 

школі. 

54. Завдання і організація позашкільної роботи з фізичного виховання. 

55. Особливості організації та змісту роботи в ДЮСШ. 

56. Фізичне виховання за місцем проживання. Роль центрів фізичного здоров'я населення "Спорт 

для всіх". 

57. Організаційно-методичні основи фізичного виховання дітей в літніх оздоровчих таборах. 

58. Організаційно-методичні основи фізичного виховання дітей в умовах сім'ї. 

59. Просвітницька діяльність у системі фізичного виховання школярів. 

60. Педагогічні функції, уміння та техніка вчителя фізичного виховання. 

61. Форми організації та методичні особливості занять з фізичного виховання дітей дошкільного 

віку. 

62. Завдання і методичні особливості фізичного виховання дітей молодшого шкільного віку. 

63. Завдання і методичні особливості фізичного виховання учнів середнього шкільного віку. 

64. Завдання і методичні особливості фізичного виховання учнів старшого шкільного віку. 

65. Особливості змісту і методики проведення уроку з фізичної культури 3 учнями спеціальної 

медичної групи. 

66. Особливості організації та змісту фізичного виховання з професійною спрямованістю. 

67. Організаційно-методичні основи фізичного виховання учнів професійно- технічних навчальних 

закладів. 

68. Організаційно-методичні основи фізичного виховання здобувачів вищої освіти у вищих 

навчальних закладах. 

69. Організаційно-методичні основи фізичного виховання дорослого населення. 

70. Педагогічні, психологічні, медико-біологічні засоби підвищення працездатності. 

71. Мета, завдання, принципи спортивного тренування. 

72. Спортивна орієнтація та відбір юних спортсменів. Головні завдання, особливості організації. 

73. Характеристика видів спортивної підготовки: фізичної, технічної, тактичної, психологічної, 

теоретичної. 

74. Загальна характеристика структури тренувального процесу. Поняття про мікро, мезо, макро 

цикли тренувального процесу. 

75. Спортивна підготовка як багаторічний процес. Етапи підготовки спортсменів та їх 

характеристика. 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Поточне тестування та самостійна робота 

Змістовий модуль №1 
Т1 Т2 Т3 Т4  Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 
3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумко

ва 

Сума 

Змістовий модуль №2 
Т13 Т14 Т15 Т16  Т 17 Т 18 Т 19 Т 20 40 100 
3 3 3 3 3 3 3 3 

 



15 

 

  

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів 

за всі види  

навчальної 

діяльності  

Оцінка 

ECTS  
Критерії оцінювання  

Оцінка за 

національною 

шкалою  

90-100 А  

Студент виявляє особливі творчі здібності, глибокі 

знання навчального матеріалу, що міститься в 
основних і додаткових рекомендованих 

літературних джерелах; вміє аналізувати явища, 

які вивчаються, у їх взаємозв’язку і розвитку; 
застосовувати теоретичні положення при 

розв’язанні практичних задач; володіє вмінням 
надавати чітку аргументовану відповідь на 

поставленні питання  

відмінно  

82-89 В  

Студент вільно володіє вивченим обсягом 

матеріалу, застосовує його на практиці, вільно 

розв’язує вправи, надає лаконічну  відповідь 

майже на всі поставленні питання; самостійно 

виправляє допущені помилки, кількість яких 

незначна   
добре  

74-81 С  

Студент вміє оперувати необхідним колом понять 

та категорій; узагальнювати та систематизувати 

інформацію під керівництвом викладача; в цілому 

самостійно застосовувати її на практиці; 

контролювати власну діяльність; виправляти 

помилки, серед яких є суттєві  

64-73 D  

Студент відтворює значну частину теоретичного 

матеріалу, виявляє знання і розуміння основних 

положень, слабке їх застосування при розв’язанні 

практичних завдань; аналізує навчальний матеріал 

за допомогою викладача, надає мало 

аргументовані відповіді, виправляє не всі 

помилки, значна  кількість яких є суттєвими  
задовільно  

60-63 Е  

Студент володіє навчальним матеріалом на рівні 

вищому за початковий, проте має фрагментарне 

уявлення про деякі поняття та категорії курсу; 

надає неповне висвітлення змісту питань; має 

недостатнє вміння зробити аргументовані 

висновки; відповіді містять значну кількість 

недоліків і помилок  

35-59 FX  

Студент не опанував значну частину матеріалу 
курсу; не володіє понятійним апаратом; не 

опрацював базову та допоміжну літературу. Мова 

не виразна, обмежена, бідна, словниковий запас не 
дає змогу оформити ідею. Практичні навички на 

рівні  розпізнавання  

незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 
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0-34 F  

Студент повністю не знає програмного матеріалу, 

не працював в аудиторії з викладачем або 

самостійно; допускає суттєві помилки у відповідях 

на питання, не вміє застосовувати теоретичні 

положення при розв’язанні практичних завдань   

незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

 

12. Методичне забезпечення 

 

1. Опорний конспект лекцій. 

2. Навчально-методичні посібники у локальній мережі університету. 

3. Матеріали для самостійного опрацювання. 

4. Мультимедійні матеріали. 

5. Тестові завдання. 

 

13. Рекомендована література 

Базова 

 

1. Бенедь В. П. Рухова активність людини : навч.-метод. посібник / В. П. Бенедь. – Луцьк : ПП Іванюк 

В.П., 2015. – 44 с.  

2. Бенедь В. П. Фізичне виховання дітей молодшого шкільного віку спеціальної медичної групи : 

навч.-метод. посібник для студ. вищ. навч. закладів / В. П. Бенедь ; МОН України. – Луцьк : 
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